

# Заполярная РУДА

№ 41  
(2860)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции  
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени  
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

20  
МАЯ

1988 г.

Цена 1 коп.



октябрятам что-то необычное. А шефская работа комсомольцев ОГОКа пока формальная, и в настоящее время остается одной из сложных задач в пионерской дружине.

Всех дел пионерии не охватить скупыми газетными строчками. Но нельзя не сказать, что отряд имени Н. Кузнецова (6 «в» класса) организовал бюро добрых услуг, задачей которого является помощь тем, кто нуждается в ней. Работа эта будет продолжаться.

— Что вы больше всего желаете? — спрашиваю у пионервожатой.

— Инициативы и творчества. Нельзя ждать пока взрослые дадут «добро». Мы должны прийти к самостоятельности ребят, — говорит Наташа. — Случается, пока не спросишь, люди молчат, не помнят. А хотелось, чтобы подобных примеров в дружине было меньше.

Думается, что слова не разойдутся с делом, ведь есть на кого опереться в работе пионервожатой. Ученица 6 «г» класса Аня Климова за хорошую работу удостоена путевки в пионерлагерь «Орленок», а Людмила Гонцова собирается в «Артек».

М. КАДАШНИКОВ.

На снимках: председатель совета дружины ОЛЯ БОГАЧЕВА (вверху) и пионервожатая НАТАЛЬЯ ТРУФАНОВА с пионерами школы. Фото автора.

## ЦЕЛЫЙ ГОД ЭКСПЕРИМЕНТА!



вета отряда имени Семанты Смит, активный, инициативный организатор и хорошо учится.

— Воспитание самостоятельности — наша главная задача, — включилась в разговор пионервожатая Наталья Труфанова. — Мы экспериментируем, ставим

задачи и выполняем их. В начале учебного года стояли три задачи. Первая — добиться «четыре самия», то есть самостоятельно планировать, самостоятельно готовить, самостоятельно проводить и самостоятельно анализировать. Вторая — поднять на должный уровень шефскую работу пи-

онеров над октябрятами. Третья — наладить выпуск дружинной газеты.

— Что касается третьей задачи, продолжает Наталья, — то это наглядно видно. С выполнением же второй чуточку сложнее: пионеры еще сами нуждаются в шефской помощи, хотя и могут предложить

### Наши кандидаты

Выдвинутые в партийных организациях трудовых коллективов кандидатуры делегатов на XIX Всесоюзную партийную конференцию были рассмотрены 18 мая на внеочередном заседании бюро Мончегорского городского комитета партии. Обсудив названные кандидатуры, бюро утвердило двух кандидатов — генерального директора объединения «Никель» Г. П. Ермакова и машиниста-инструктора Оленегорского ГОКа Н. И. Камерзана. Бюро приняло решение рекомендовать их для избрания на предстоящем пленуме областного комитета партии делегатами на XIX партийную конференцию.

Весенние звуки северной капели, как барабанные палочки отстукивают веселые марши приближающихся с я школьных каникул. А День пионерии — своеобразный рубеж, перед которым, оглядываясь на прошедший год, подводят итоги пионерские дружины.

Как ульи шумят коридоры школы № 7. У дверей пионерской комнаты ватага мальчишек, наперебой, с интересом читают красочную стенгазету, посвященную предстоящему празднику. А мне подумалось, почему бы не предложить подшефной школе взять газеты для участия в общекомбинатовском смотре стенной печати? По накалу страстей они не уступят взрослым.

В пионерской комнате кипит работа. Кто-то рисует плакат, горячо спорят, обсуждая касающиеся только их проблемы.

Настороженно встретили меня присутствующие. Но постепенно разговор наладился. Выяснилось, что я разговариваю с пионерами дружины, носящей имя дважды Героя Советского Союза Бориса Сафонова. Сергей Коломейчук, например, не просто ученик 5 «б» класса, а председатель со-

XIX ВСЕСОЮЗНАЯ • МОЕ ПАРТИЙНОЕ СЛОВО

# ТОЛЬКО ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Не только каждый коммунист, но и любой советский человек ждет очень многого от партийной конференции. Много надо решить, обсудить, поставить на свои места, чтобы успешно двигаться вперед перестройку.

Меня как секретаря парт-организации волнуют прежде всего вопросы внутрипартийной работы, которая, нечего это скрывать, дает подчас изрядные сбои. Прежде всего имею в виду ее отдачу. Вот, скажем, проводим мы ежемесячно партсобрания, обычно открытые. Не буду говорить о том, как много времени и усилий уходит на их подготовку — это знает каждый секретарь. И вопросы обсуждаем вроде серьезные, нужные, и решения принимаем правильные.

Но поставим вопрос так: какой резонанс имеют они в коллективе, являются ли для каждого труженика нацеливающими, мобилизующими, побуждающими к действию? Увы, полагаю, руку на сердце, мы не можем ответить на эти вопросы утвердительно. Так не лучше ли проводить поменьше собраний, а сосредоточить силы партийцев на живой непосредственной работе с людьми? Ведь проходят еще и профсоюзные, и рабочие, и комсомольские собрания. А их повестки дня зачастую

дублируют друг друга. Еще одна сторона дела. Посчитайте, сколько времени должен тратить неосвобожденный секретарь парт-организации на подготовку заседаний бюро, собраний. И не секрет, что для этого приходится отрываться от основной работы. Говорить



с людьми, бывать в коллективах, службах надо тогда, когда люди на месте, то есть в рабочее время. Мы теперь ввели практику проведения заседаний партбюро непосредственно на местах — это эффективнее, хотя подготовка становится более трудоемкой. А ведь у секретаря есть свои служебные обязанности, и перекладывать их на чьи-то

Каждый из нас стоит сейчас на пороге нового, необычного и ответственного. Все мы чувствуем, что близится час решений, когда должны получить воплощение наши чаяния и надежды, мысли и дела — близится XIX Всесоюзная партийная конференция. Именно она призвана принять ответственные решения, которые дадут перестройке «второе дыхание» и откроют еще более широкую дорогу нашему обществу на пути демократизации и социализма.

Что ждет нас на этом пути? Каким мы видим наше общество, нашу коммунистическую партию, каждого отдельного коммуниста в своем недалеком будущем — об этом наша новая рубрика «XIX Всесоюзная. Мое партийное слово».

плечи он не вправе.

Давно беспокоит и другое: почему недостает коммунистам активности, инициативы. Некоторые говорят: вот проявишь ее — тебе и выполнять, а другие в стороне. Да, такое не новость. Взносы платят — и все на этом. Хотя и видят: их же товарищи имеют по нескольким поручений, тянут воз явно не по силам. Но не помню, чтобы кто-то пришел сам и сказал: давайте, мол, я сделаю то и это, или просто помог. Предпочитают отсиживаться за спинами активистов. А в иных годах не слышно на партийных собраниях — привыкли помалкивать.

В связи со сказанным не-

льзя не затронуть и еще один наболевший деликатный вопрос — о коммунистах-пенсионерах. Такие есть в каждой организации. Отношусь к ним с полным уважением — они много потрудились, заслужили право на положенный отдых. Не работают, но коммунистами остаются.

Не будем упоминать тех, кто по состоянию здоровья уже не может активно работать в парторганизации. Эти товарищи всегда аккуратно платят взносы, по возможности приходят на собрания. Речь пойдет о тех, кто как говорится, в полном здравии, и силы еще есть, несмотря на возраст, и впредь желаем им

этого блага. Но с партийной организацией связь у них можно сказать формальная — никаких поручений не выполняют, хотя могли бы. Отговорка одна — занятые с внуками, хозяйством. Стоит ли говорить, что это не по-партийному. Если нет внутренней потребности сплужить общему делу, какой же это коммунист?

Время революционной перестройки предъявляет ко всем нам как никогда высокие требования. Никому сейчас нельзя замыкаться в узком кругу личных интересов. А такую неблагоприятную позицию занимают отнюдь не единицы...

И по-другому бывает. Слушаешь иной раз пыльную речь с трибуны партсобрания — печется вроде бы товарищ об общественном интересе, а на поверку выходит — за красным словом выгода исключительно личная.

Мерило примерности нынче уже другое: мало для коммуниста просто хорошо трудиться, не отступать от нашей морали, блюсти дисциплину — необходимо и мы гражданская активность, сознательная ответственность за положение дел в коллективе, потребность работать с людьми, вести их за собой. Короче говоря,

быть в авангарде не только на словах.

По-прежнему мешает в партийной практике обилие бумаг, своеобразный бюрократизм, отрывающий от живого дела. Вот надо заполнить журнал индивидуальной работы. Я наперед знаю, когда, с кем и о чем мне надо поговорить, и делаю это постоянно, планомерно. Так еще надо и отчеты писать об индивидуальном воздействии, что да как.

Говорю все о минусах да издержках нашей партийной жизни. Наверное, это естественно — нужна критическая и самокритическая оценка сделанного. И все же... Заметны ли сдвиги? Не обольщаясь на этот счет, все-таки отмечаю — они есть и в сознании, и в позиции, и в поведении людей. Активнее стали выступать рабочие, больше заинтересованности, искренности в их словах, меньше говорят с оглядкой на ближайшего начальника. Понимаю: демократизация и гласность только начали давать свои первые плоды. Но внутреннее раскрепощение, потребность сказать правду в лицо уже заявляют о себе. Но главная работа еще, конечно, впереди.

И. ПОЛЯНСКАЯ.

Секретарь партбюро ЖКО комбината.

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В цехах и подразделениях комбината по материалам постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 13 апреля 1988 года «О мерах по укреплению экономического и социального развития Мурманской области в 1988-1990 годах и в период до 2005 года» прошел единый политдень.

Пропагандисты рассказали о разделах постановления, которые составляют: повышение уровня использования природных ресурсов на предприятиях Кольского горнопромышленного комплекса и улучшения охраны окружающей среды;

развитие рыбной промышленности и сельскохозяйственного производства; опережающее развитие социальной сферы и укрепление ее материальной базы;

развитие строительного комплекса;

развитие транспорта и связи;

укрепление научного потенциала и повышение эффективности его использования.

## В ТРУДОВОМ РИТМЕ

На дробильно-обогащительной фабрике на первом отделении участка дробления в начале второй декады мая вперед вышла смена мастера Н. Н. Кузнецова. План был выполнен на 101,3 процента. Дополнительно переработано 1050 тонн руды.

В коллективе второго отделения по-ударному работала смена мастера А. И. Васильева — выполнение плана составило 122 процента, сверх задания выработано около 20 тыс. тонн горной массы.

В целом участок дробления с планом справляется.

С перевыполнением плановых заданий начала вторую декаду мая смена Г. А. Никулиной на участке обогащения. Коллектив выдал дополнительно 5307 тонн концентрата (план 12 дней был реализован на 109,7 процента) при плановом содержании железа. Коллектив участка обогащения также выполняет свой план. С начала месяца на отгрузке продукции лидирует коллектив сменного мастера А. Ю. Мархасина.

## III ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

# ПРАЗДНИК СЛАВЫ ТРУДОВОЙ

Никто из нас в повседневной жизни, будь то дома или на работе, не может обойтись без услуг двух предприятий — мезина и столовой. И неизменно хотим, чтобы в магазине нас вежливо встретили и хорошо обслужили, чтобы вкусной была пища в столовой.

Чего греха таить, мы привыкли ворчать: неприветливы продавцы, надо, чтобы встречали и провожали нас только с улыбкой, не всегда устраивает ассортимент товаров или меню. Справедливы, конечно, эти желания и претензии. Но, увы, улыбок на всех не хватает, да и не заменят они недостающего продукта или дефицитной вещи. Поэтому давайте взглянем на проблему глазами человека, стоящего за прилавком или за столом раздачи: у него, наверняка, есть встречные претензии к покупателям и посетителям столовой.

Посмотрите на себя со стороны и непременно заметите, что сами не всегда вежливы и тактичны, а иногда и просто грубы по отношению к этим людям.

Такое поведение в них, естественно, вызывает неуважение к нам. Но обидно, когда продавец, не обращая на нас внимания, оживленно беседует с подружкой или коллегой, когда через голову очереди за дефицитом выдает желанную покупку знакомому или родственнику. Тут мы закипаем справедливым гневом, требуем книгу жалоб, грозим написать «в инстанции». Но... редко замечаем старания коллективов торговли и общественного питания работать лучше, полнее удовлетворять наши запросы.

Вспомните, сколько новых, прекрасных тортов готовят для нас кондитеры,

Какого труда это стоит, знают только они. Да и кулинары стремятся порадовать новыми блюдами, готовят все больше разнообразных полуфабрикатов, чтобы облегчить труд хозяйки.

Но на конкурсном вечере трудовой славы коллектива орс, который состоялся в минувшую субботу, мы увидели, что это не только мастера своего дела, но и вежливые, талантливые люди. И рукодельницы замечательные. А букеты на выставке были «съедобными» — розы, каллы, тюльпаны — сделаны из... продуктов. Выставка кулинарии тоже удалась на славу.

Много теплых слов сказали начальнику орс Д. Н. Карпенко, его заместитель В. С. Хроленков ветеранам труда. Вместе с поздравлениями вручили им цветы и подарки. Не забыли поздравить и тех, у кого в мае день рождения.

Медалью «Ветеран труда» награждены заместитель директора комбината питания А. В. Блажева, слесарь-сантехник группы Р. Ф. Ясецкий, начальник отдела общественного питания орс Е. И. Лобанова, кондитер цеха полуфабрикатов Н. В. Душко-ва, рабочая магазина № 26 В. Е. Двуреченская, директор магазина № 22 Л. П. Попцова, маляр-штукатур группы В. И. Полетаева и другие.

Звучат поздравления, вручаются подарки передовикам производства. Участники художественной самодеятельности (а их в орс немало) исполняют для них и

ветеранов труда величавые и задушевные русские песни, танцы, стихи, в основном самокритичные:

И уйдут пуская в отставку брань, ворчливость, грубый тон, ведь улыбка за прилавком стоит ровно... миллион! Чтоб к товарам всем

в нагрузку только вежливость была. И по части недостатков недостава чтоб была.

По итогам соревнования вручается переходящее Красное знамя и премия коллективу магазина № 18. Эту премию он решил перечислить детскому дому нашего города.

...Порадовались вместе с бухгалтером В. Ф. Истоминой: ее сын Владимир недавно возвратился из Афганистана, честно исполнив интернациональный долг. Разделенная радость, говорится в народе, двойная радость. Награждали своих спортсменов. Потом опять звучали песни и стихи, сочный украинский юмор. От души хохотал зал, слушая озорные частушки в исполнении девчат из столовой № 2. А сетовали они на «матриархат» в работе: «ну а мясо рубить женщинам опять...» За веселыми словами — серьезная проблема механизации ручного труда, которая решается, но не так быстро, как хотелось бы.

Проблемы всегда есть и будут. Ну а вечер получился очень интересным, теплым и трогательным, вызывая уважение к труду этих людей — нелегкому и ответственному

Э. ДМИТРИЕВА.

## ГОРИЗОНТЫ НАШЕГО ДОСУГА ЭТОТ УВЛЕЧЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Этот коллектив пользуется заслуженным признанием в оленегорцев. И надо сказать, это не дань традиции или устоявшейся симпатии, уважения к прошлому авторитету ансамбля. Нынешний его состав все более уверенно заявляет о себе интересными номерами концертной программы.

Разучено немало новых песен, достигнут высокий уровень исполнения. А главное, в том, что это коллектив увлеченный — поет он радостно и вдохновенно, прекрасно передавая настроение и задорной шуточной и лирической песни.

«Утушка луговая», «Я посеяла ленку», «Омская полечка», «Оренбургский пуховый платок» и другие песни, дополняемые хоро-водами, «аккопанементом»

на ложках и погремушках, имеет неизменный успех у слушателей. А шуточные частушки в исполнении Л. Осиповой буквально покоряют сердца, вызывая искреннее веселье. Истинное удовольствие всегда вызывает выступление солистов ансамбля Л. Гусевой и М. Кортиковой.

На этом концерте программу «Оленегорочки» хорошо дополнили танцевальными номерами юные участницы детской хореографической студии.

Приятно отметить, что на концертах становится больше зрителей, в том числе и детей, — и прекрасно, что они впитывают нестарую красоту народного творчества.

Б. БЕЛЬ-БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ.

## ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО

Не ошибусь, если скажу, что у определенной части кинозрителей сложились стереотипные представления о кинематографе, проявляющиеся в настороженном отношении ко всему неприемлемому, что не совпадает с личными вкусами и пристрастиями.

Но человек, по-настоящему любящий кино и относящийся к нему серьезно, непременно займется самообразованием, будет смотреть лучшие произведения как советского, так и мирового кинематографа, если даже они поначалу будут сложны для восприятия. Есть такие фильмы, которые принято называть сложными, именно их чаще всего и считают «неинтересными» многие неискушенные зрители. Было обидно видеть, например, как группа людей уходила зрители с главного фильма Феллини «8 1/2».

Для того, чтобы помочь зрителям в понимании искусства кино, в кинотеатре

«Полярная звезда» организован дифференцированный показ «трудных» фильмов для его истинных любителей.

В малом зале уже демонстрировались киноленты «Левша» по одноименному сказу Н. Лескова (режиссер С. Овчаров), «Скорбное предчувствие» ленинградского режиссера-новатора А. Сокурова, а также зарубичных авторов Ф. Феллини «8 1/2» и «Кровавая свадьба» К. Саура.

В мае любители кино посмотрели еще одну ленту этого испанского режиссера, сделанную в соавторстве со знаменитым танцовщиком А. Гадесом — «Кармен». Кстати, выбор фильма подмечали сами зрители. Верим, что он не оставит их равнодушными. Думаем, что создание кино клуба друзей кино привлечет в него новых энтузиастов — всех, кто хочет знать и познать киноискусство.

И. ШИШКАНОВА.

## ПОДВОДИМ НАШИ ИТОГИ

Закончилась зимняя комплексная спартакиада комбината, проходившая с ноября 1987 по май 1988 года и включающая 14 видов спорта. Программа спартакиады была очень разнообразной. Для успешного выступления сборным командам цехов и их организаторам было приложено немало усилий.

Итоги подводились по трем группам цеховых коллективов.

В первой группе цехов первое место занял коллектив цеха технологического транспорта, набрав 48 очков. На втором месте здесь коллектив орс, на третьем — управления.

Во второй группе цехов первые три места соответственно заняли ремонтно-механический цех, электроцех и цех технологической автоматизации и диспетчеризации.

В третьей группе первое

место занял коллектив ремонтного цеха, два последующих места поделили пылевентиляционная служба и участок подготовки производства и складского хозяйства.

29 мая в ресторане «Ленинград» проводится вечер по подведению итогов зимней спартакиады. Приглашаем всех желающих.

Г. НАЗАРОВА.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

### ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

23 мая в 18-30 в малом зале кинотеатра «Полярная звезда» состоится заседание городского клуба ветеранов физкультуры и спорта.

В программе:

награждение победителей и призеров конкурса «Лыжня зовет-88», утверждение устава клуба, просмотр спортивного фильма.

Приглашаем всех ветеранов физкультуры и спорта принять участие в заседании.

СОВЕТ КЛУБА.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
Большой зал  
20—22 мая. Художествен-

ный фильм «ПАРАМА», 2 серии, начало: 20 мая в 16, 18-30 и 21-30, 21—22 мая в 15, 18 и 21 час.

23—25 мая. Художественный фильм «ЗОЛОТАЯ ЦЕПЬ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал  
20—22 мая. Художественный фильм «ПРИШЛА И ГО. ВОРЮ», начало в 18-30 и 20-30.

24—26 мая. Художественный фильм «ТОСКА ВЕРОНИКИ ФОСС», начало в 18-30 и 20-30.

ДЛЯ РЕБЯТ  
20—21 мая. Художествен-

ный фильм «АЛЕШКИНА ОХОТА», начало: 20 мая в 10-45 и 17 часов, 21 мая в 15 и 17 часов.

22—23 мая. Художественный фильм «БОЛЬШОЙ ПРИЗ», начало: 22 мая в 15 и 17 часов, 23 мая в 11 и 15 часов.

ВНИМАНИЕ!  
22 мая, с 12 до 18 часов, в профсоюзной библиотеке комбината состоится день новой книги.

Просим вас, дорогие друзья, посетить нашу библиотеку.

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
При комбинате комму-

## КИНО • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

нальных предприятий и благоустройства открыто бюро по обмену жилой площади. Его адрес: ул. Мира, 31. Часы приема граждан: понедельник и четверг — с 15.00 до 18.00, вторник и пятница — с 9.00 до 12.00.

ДЛЯ ЖЕЛАЮЩИХ ПОСТУПИТЬ УЧИТЬСЯ

Мончегорский филиал Ленинградского горного института 21 мая в 14-30 проводит день открытых дверей. Приглашаем принять участие

Адрес филиала института: г. Мончегорск, пр. Жданова, 1-а.

ДЕКАНАТ.

Жилищно-коммунальный отдел комбината приглашает на временную работу рабочих по благоустройству города.

Автотранспортному цеху комбината срочно

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу жестянщики по ремонту легковых автомобилей. Оплата по договоренности. Обра-

щаться к начальнику цеха. Оленегорскому отделению Промстройбанка срочно требуются заместитель управляющего, бухгалтер и кассир-эксперт вечерней кассы. Обращаться по адресу: Ленинградский проспект, д. 7, тел. 22-02 и 22-03.

МЕНЯЕТСЯ

двухкомнатная квартира улучшенной планировки (3 этаж) в Североморске на 2—3-комнатную в Оленегорске. Телефон в Оленегорске 25-24.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, Мурманская область, г. Оленегорск, управление горно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 4917.